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Úvod 
  
  
Venkovské osídlení a celý venkovský prostor mají nezastupitelný společenský, kulturní, ekologický a v 
neposlední řadě i hospodářský význam pro celou naši společnost. Místní program obnovy je proto 
založen na vědomí těchto hodnot venkova a nutné nezbytnosti jeho dalšího zdravého vývoje.  
  
Hlavním cílem tohoto dokumentu naší obce je popis a plán organizačních a ekonomických aktivit pro 
další plnohodnotný život místních obyvatel při zajištění kvalitního životního prostředí. 
  
Předmětem Strategického plánu obce Otročín je popis potřeby a následný návrh realizace jednotlivých 
akcí v obci Otročín a jeho místních částech.   
Realizací těchto projektů budou vytvářeny a zajišťovány základní podmínky pro následující specifika:  
 
- zkvalitnění zázemí pro příjemný život na vesnicích 
- zlepšení možností zaměstnanosti místního obyvatelstva  
- zachování, obnova a údržba stávající zástavby  
- zkvalitnění občanské vybavenosti  
- úprava a údržba veřejných prostranství, výsadba zeleně  
- zkvalitnění technické infrastruktury a místních komunikací  
- ochrana životního prostředí  
- zachování a údržba kulturních památek  
- řízený a plánovitý rozvoj obcí dle zpracovaného územního plánu  
  

Obec Otročín - základní  údaje  
Obec Otročín a její zájmové území leží v jižní části okresu Karlovy Vary, přibližně 10 km od města Bečov 
nad Tepou, 10 km od Toužimi a 7 km od Teplé. Obec leží 35 km od krajského města Karlovy Vary.  
Obec Otročín je ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Karlovy Vary. 
Obec Otročín je ve správním obvodu obce s pověřeným obecním úřadem Toužim 
Obecní úřad Otročín spravuje ještě další čtyři místní části: Brť, Měchov, Poseč a Tisová 
 
 
Průměrná nadmořská výška: 632m n. m. 
 
ZUJ:       555444 
Počet částí:     5 
Katastrální výměra:    3 582 ha 
Počet obyvatel k 1.1.2021:  433 
Průměrný věk:     44,8 
Kanalizace (ČOV):    ANO - částečně 
Lékárna:     NE 
Plynofikace:     NE 
Policie:      NE 
Pošta:     ANO – Pošta Partner 
Škola, školka:     NE 
Vodovod:     ANO - částečně 
Zdravotnické zařízení:    NE (nejbližší v Teplé) 
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Analytická část 
 

Základní historické informace, památky a urbanismus 
  
OTROČÍN 
 
Předchůdce dnešní vsi bylo staré slovanské okrouhlé sídliště na návrší nad soutokem dvou potoků, 
zmiňované již koncem 12. století. Dnes střed kdysi původní slovanské osady připomínají jen zbytky 
kamení rozházené po bývalé kostelní a hřbitovní plošině nad silnicí na Teplou. Historici se domnívají, 
že tuto osadu původně založila rodina nebo rodiny propuštěných otroků, kteří zde kolonizovali půdu 
předtím neobydlenou. Z  toho zřejmě vyplývá název vesnice. První skutečná historická zmínka 
o  Otročínu sahá přesně do roku 1233, kdy kaple svatého Michaela obklopená slovanským sídlištěm 
Otročínem a dalšími majetky přešly do rukou tepelského kláštera. V jeho majetku byla vesnice 
až do doby zrušení nevolnictví do konce 18. století, s výjimkou období let 1530 až 1602, kdy byla obec 
na 72 let v zástavě pánů z Pluhu a Plavna. Protože na začátku 13. století se v tepelských potocích 
nalézalo zlato, povolal klášter německé rýžovníky a rozsadil je v krajině. Tak k původnímu malému 
slovanskému osídlení okrouhlicového typu časem přibyla novější, ale mnohem výstavnější a větší část 
vesnice řadového ulicového typu, jejíž střed tvořila rozlehlá náves. Otročín představoval vlastně 
nejvzdálenější kout jejich panství, proto nazvali novou ves Landeck – kout země. Od té doby se Otročín 
nazýval také Landek. 
 
Vesnice Otročín patří odpradávna k panství tepelského kláštera, který podpořil vznik nové, dolní části 
obce. Roku 1530 byl Otročín s velkou částí klášterního majetku zastaven Janu Pluhovi, jenž roku 
1544 předal zastavené panství Jindřichovi z Plavna. Klášter Teplá vykoupil vesnici i se sousedním 
Poutnovem nazpět až roku 1592. Na polohopisné mapě obce je nápadné rozdělení obou částí vesnice, 
které souvisí s jejím historickým vývojem. Starší, výše položená část, je vesnice Ostročín s kostelem, 
založená slovanskými osadníky. Její malé statky se rozprostřely kolem kostela sv. Michaela (dnes vrchní 
zahrada M. a M. Matoušových), postaveného na terase, čímž vznikla tzv. okrouhlice. Mladší a bohatší 
část Otročína má naopak řadové uspořádání, charakteristické pro německé osadníky, dvě řady statků 
podél silnice s farním kostelem, který sem byl po založení nové části vesnice přesunut. Původnímu 
rozdělení polí s pastvinami do tvaru podkovy dodnes odpovídá poloha dvorů. Také podél polní cesty 
mezi starou vsí zvanou Na Kopci (Ostročín) a dolní vsí (Landek) později vyrostly domy, čímž se původní 
rozdělení starého a novějšího osídlení obce poněkud setřelo. 
 
BRŤ 
Obec Brť (německy Pirten) je položena nad údolím Otročínského potoka, na protějším svahu obce 
Otročín, v nadmořské výšce 660 m, přičemž na sever terén stoupá a na jih klesá. 
České jméno obce Brť pochází z původního „Brtí“, tj. z hromadného jména „brtie“, množství brtí, což 
byly primitivní úly ve vykotlaných stromech. Německé označení je fonetický překlad českého názvu 
bez zřetele významu. 
První zpráva o obci je z roku 1380, kdy se mluví o lenících bečovského panství, Leutoldovi a Mikulášovi 
z Brtí, sedících asi již na zdejším starém opevněném dvorci. Roku 1399 je připomínán Jan Šepták z Brtí 
a  v roce 1431 pak Oldřich Šepták z Brtí. Všichni byli leníky bečovských Rýzmburků. Již tehdy se hojně 
používá německých forem názvu obce a hojně se tu vyskytují německá osobní jména - je tedy 
pravděpodobná postupná kolonizace a germanizace zdejší oblasti. 
Od konfiskace bečovského panství Rabštejnů roku 1547 se zde často střídají leníci sedící na zdejším 
dvorci. V roce 1603 je zmiňován Kryštof Elpognár z Dolejšího Senfeldu a na Brtí. Poté se Brť dostala 
přímo k Bečovskému panství. Po třicetileté válce ji Berní rula (1654) vykazuje Questenberkům 
na Bečově. 
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Od roku 1850, zatímco sousední Otročín patřil vždy okresem i hejtmanstvím k Teplé, Brť náležela 

okresem k Bečovu a hejtmanstvím ke Karlovým Varům. Teprve po vzniku Československé republiky 

v roce 1918 byla Brť přiřazena k Otročínu a k okresu tepelskému. 

  

MĚCHOV 
Obec Měchov (německy Mies) je rozložena na náhorní rovině při silnici od Brtě do Bečova nad Teplou 
v nadmořské výšce 670 m. 
České jméno Měchov vzniklo pravděpodobně z osobního jména Měch - Měchův dvůr, německé 
označení Mies je od tohoto původu odvozeno - Mieschs (Hof). Již od středověku patřil Měchov 
ke statkům bečovského panství. První záznam o obci pochází však až z roku 1536, kdy se uvádí 
v činžovním rejstříku pánů z Plavna. V letech 1571 až 1620 zde vládli rytíři Štendorfští ze Štendorfu, 
přičemž v roce 1615 došlo k odloučení Měchova, Brti od přímého panství bečovského a jejich spojení 
v samostatné lenní svrchovanosti. Kolísaly však stále svou příslušností mezi kraj Loketský a Plzeňský. 
Po bitvě na Bílé hoře odešel Jan Kryštof ze Štendorfu pro svou účast na stavovském povstání 
do emigrace a jeho panství bylo zkonfiskováno a  prodáno najprve Aldringenům a později bečovským 
Questenberkům. Od té doby nebyl Měchov již samostatným panstvím a spolu s řadou jiných vsí byl 
součástí bečovského panství. Farou však patřila obec k Otročínu, poštou k Bečovu. Když na počátku 
20.  století byla v Otročíně zřízena vlastní pošta, byl Měchov začleněný již dříve formou správy 
k Otročínu, začleněn k Otročínu i poštou. 
 

POSEČ 
Ves Poseč (německy Poschitz) leží 2 km východně od Otročína při komunikaci směrem na Prachomety, 
v nadmořské výšce 650 m. Terén směrem na západ se snižuje, ostatními směry se zvyšuje. Na jihozápad 
odtud pramení Otročínský potok a obtéká severozápadně a západně obec. 
České jméno Poseč souvisí svým původem se sekáním tj. kácením lesa (paseka - posiecz). Německé 
jméno je ekvivalentem fonetického překladu bez zřetele k významu. 
První zmínka o obci pochází z roku 1490, kdy zde seděl Jan z Hracholusk a Poseči. Roku 1582 zde byl již 
jen poplužní dvůr, chráněný opevněným panským sídlem - tvrzí Filipa Širntyngára ze Širntyngu. Jeho 
nástupce Vavřinec prodal statek Poseč Voršile Hasištejnské z Kolovrat. V roce 1598 jej od ní koupila obec 
Útvina. Počátkem 17. století zde byla celní stanice, doložená roku 1600. 
Po Bílé hoře byla podle Berní ruly obec Poseč statkem Antonína Steinbacha. Statek byl veden mezi statky 
rytířskými. Později byla obec připojena k panství toužimskému, jehož majitelem byl Ludvík Jiří, markrabě 
bádenský. K toužimskému panství patřila Poseč ještě v roce 1788. Roku 1847 však již patřila panství 
tepelskému. Po roce 1850 patřila Poseč k obci Brť, později se stala samostatnou. Okresem patřila vždy 
k Bečovu a s ním nejdříve do kraje Loketského, později k hejtmanství Karlovy Vary. Farou patřila Poseč 
k Otročínu. 
 
TISOVÁ 
Obec Tisová leží 5 km jižně od Bečova při dálkové komunikaci do Otročína. České jméno Tisová vzniklo 
z přídavného jména Tisový (hora), či z označení vytlučeného místa v lesních prostorách. Německé 
označení Tissau je odvozeno ekvivalentně z českého označení, bez zřetele k významu. 
  
Nejstarší psané zprávy o Tisové jsou z roku 1233, kdy se jmenuje mezi osadami, darovanými králem 
Václavem I. klášteru tepelskému, jehož panstvím pak zůstala až do 1. poloviny 16. století. V roce 
1530 přešla Tisová spolu s Otročínem do zástavy bečovskému Pflugovi z Rabštejna, ten je roku 
1544 popustil Jindřichovi z Plavna. Tisová nebyla vyplacena zpět jako Otročín a připadla k panství 
toužimskému, k jeho statkům ve Vlkošově, pak ke Žluticím. Na konci 16. století patřila Tisová k panství 
brložeckému, panu Račínovi z Račína. Nakonec v roce 1626 připadla Tisová přímo k Toužimi. Tehdy 
koupil Toužim od Kryštofa Hasištejnského Julius Jindřich, kníže Sasko-Lauenburský. V roce 
1690 se  ve zdejším Rohrerově mlýně narodil Jan Arnošt Rohrer, který se stal později bádenským 
markrabským dvorním stavitelem a zemřel roku 1762 v Rastattu. 
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Farní správou patřila Tisová vždy k Otročínu. Od roku 1837 náležela i s Brložcem k bečovskému panství 
Beaufort-Spontini. 
 
K občanské vybavenosti patří obecní úřad s obřadní síní, pošta, obchod se smíšeným zbožím, knihovna 
s veřejně přístupným internetem, společenská místnost s tanečním parketem, dětské, víceúčelové 
a fotbalové hřiště. 
Dobrá dopravní obslužnost, buď autobusem, nebo po železnici, zabezpečuje spojení s okolními městy. 
Základní a mateřská škola byly pro nedostatek dětí v roce 1997 zrušeny. Děti z Otročína a okolních osad 
dojíždějí do základní školy v Toužimi nebo v Bečově nad Teplou. Obě jsou vzdáleny jen 10 km. 
Zájmové organizace, které v obci pracují, se starají o udržování tradic. Například stavění májky a pálení 
čarodějnic, dětské dny, masopustní průvody masek apod. Je to především Český svaz žen, Svaz 
dobrovolných hasičů a oddíl kopané TJ Budoucnost Otročín. 
Významným zaměstnavatelem sídlícím přímo v obci je Farma Otročín, s. r. o. 
 
 

Územní plán byl schválen v roce 2020. Územní plán vymezuje 19 zastavěných území. Hlavní zastavěné 
území tvoří zastavěné území obcí Otročín, Brť, Měchov, Poseč a Tisová. Další samostatná zastavěná 
území tvoří v k.ú. Tisová u Otročína Tisovský mlýn, drážní domek a dvě zbořeniště u Tisové, v k.ú. Otročín 
mlýn u Rohlíka, území u nádraží v Otročíně, hřbitov v Otročíně, rodinný dům u hřbitova v Otročíně, 
trafostanice, zemědělská stavba a stavba u rybníka, v k.ú. Brť tvoří další zastavěná území Brťský mlýn, 
zemědělská stavba a zbořeniště. Hranice zastavěného území je zobrazena ve výkresu č.01 Výkres 
základního členění území a výkresu č.02 Hlavní výkres. Zastavěné území bylo vymezeno k 14.12.2012.  
 
 
 

Památky a archeologické lokality  
  
Dominantu vesnice tvoří kostel svatého Michaela z roku 1838. Je to jednolodní klasicistní stavba. Loď 
má tři široká klenební pole. Kruchtu podpírají korintské sloupy. Většina zařízení byla převezena z 
původního starého kostela, který v průběhu let zanikl. Nejstarší památkou, která se v kostele nachází, je 
bohatě zdobená křtitelnice. Na pilířích stojí proti sobě barokní sochy sv. Kryštofa a sv. Františka, 
blahoslaveného Hroznaty a jeho sestry Vojslavy. Věž kostela je vysoká 34 metrů. Do státního seznamu 
je zapsáno sousoší před kostelem, které představuje svatou rodinu. Věnovací nápis, který byl 
znehodnocen, zněl: „Franz Josef a Katharina Pistlovi v roce 1886", podpis sochaře: Bőhm a Gőtz. 
 
Jižně od kostela stojí zříceniny fary s velikým hospodářským dvorem. 
Další památky v obci jsou: 

• Sousoší Svaté rodiny před domem čp. 15 

• Kříž před domem čp. 32 

• Pomník padlým 1. sv. války. Pomník obětem 1. světové války od kamenického mistra Josefa 
Böhma nechala zřídit v roce 1924 obec Otročín v horní části podlouhlé návsi uprostřed obce 
Otročín (Landek). Slavnostní odhalení pomníku proběhlo dne 27. července 1924. V době po roce 
1945 byla novými osídlenci zničena pamětní deska se jmény padlých, objekt přestal být 
udržován a postupně chátral. Na podzim roku 2015 proběhla celková rekonstrukce pomníku. 

• Podstavec pomníku císaře Josefa 
 
Drobná sakrální architektura v podobě božích muk, křížů a svatých obrázků vznikala jak v intravilánu 
obcí, tak i ve volné krajině. Nejčastěji byly postaveny na místech odedávna významných, podél cest, 
na návrších, na krajích obcí, v polích či na rozcestích. Objekty představovaly důležité orientační body, 
byly využívány jako mezníky na hranicích pozemků či katastrů obcí nebo sloužily jako rozcestníky. Někdy 
označovaly místa uložení ostatků padlých vojáků, či připomínaly jiné tragické události, jindy byly stavěny 
jako projev díků za odvrácení neštěstí, moru či za usmíření sporu o majetek mezi sousedy a vrchností. 

http://www.farmaotrocin.cz/
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Především však byly místem určeným k modlitbě, zastavení a rozjímání na cestách. Objekty jsou 
nedílnou součástí krajiny domova a kolektivní paměti jejích obyvatel. 
 

Drobné památky v krajině 
 

• U horní křižovatky silnice ve vsi stojí kovaný železný kříž na hrubém žulovém podstavci, zvaný 
„Schützenkreuz“. Bez nápisu. 

• Podél silnice do Tisové, nedaleko od výjezdu ze vsi, stojí na prostém žulovém podstavci o výšce 
0,75 m litinový kříž s ornamentální výzdobou biedermeieru. V podstavci je dosud čitelný 
letopočet 1831 a iniciály donátorů IK a TK. 

• U téže cesty najdeme na 1,6 m vysokém, zdobeném kamenném podstavci kovaný kříž o výšce 
2,5 m. Na něm je upevněno tělo Ukřižovaného z malovaného plechu. Věnování na podstavci zní: 
Ke cti Boží věnovali Martin a Katharina Nadlerovi roku 1838. 

• Pomník Nejsvětější Trojice z roku 1848 ve skupině stromů jižně od vsi na křižovatce cesty 
do Českého Beranova. Bohatě profilovaný podstavec s modlitbou k Nejsvětější Trojici 
a věnováním od Petera a Kathariny Schmidt měří 1,55 m, podesta pro kamennou sochu 
(kamenická práce) o výšce 1 m je vysoká 0,34 m. 

• U tepelské silnice na jih od Otročína stojí kříž na zdobeném podstavci z roku 1886. Donátory byli 
Ignác a Františka Nadlerovi. 

• Sousoší vedle farního kostela: Svatá rodina na vysokém podstavci s věnováním Franze Josefa 
a Kathariny Pistlových z roku 1886. Umístění: vedle farního kostela. Signatura sochaře: Böhm 
a Götz ve Stanovicích, 1886. 

• Kříž z novější doby postavil ke slávě Boží jistý Möhler, sedlák na statku čp. 7 v místě, kde 
od okresní silnice Měchov – Brť odbočuje pěší cesta nad Hutberg. 

 

Technická infrastruktura 
 

Kanalizace 

Obec Otročín má vybudovanou novou veřejnou kanalizaci, realizace v roce 2020 a 2021 zakončenou 
v mechanicko-biologické ČOV pro 600 EO. Tato je řešena pro obce Otročín a Brť. Pro odkanalizování 
zástavby situované podél Útvinského potoka a zástavby v jižní části obce je až na drobné výjimky 
vybudována jednotná kanalizace. Vzhledem k velikosti ostatních sídel a k navrhovanému rozvoji zde není 
navrhováno rozšiřování kanalizačních sítí. V místech, kde není kanalizační síť dostupná je řešeno 
odkanalizování s využitím nejlepších dostupných technologií čištění odpadních vod.    

Zásobení vodou  

Vodovody i kanalizace jsou v souladu s Programem rozvoje vodovodu a kanalizací Karlovarského kraje i 
se ZÚR KK. Vlastníkem vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu je Vodohospodářské sdružení obcí 
západních Čech, provozovatelem je a.s. Vodárny a kanalizace Karlovy Vary. 
Měchov, Brť a Otročín je zásobován pitnou vodou z trubního systému skupinového vodovodu Žlutice 
přes Toužim, Krásné údolí, Brť až do Otročína. Poseč a Tisová jsou zásobovány vodou z individuálních 
zdrojů. V územním plánu je navrhováno rozšíření vodovodní sítě do sídla Poseč. Poseč bude napojena 
na systém skupinového vodovodu Žlutice připojením na stávající rozvody vodovodu v obci Otročín. 

Zásobení elektrickou energií 

  
Zásobování elektrickou energií  je  zajišťováno  prostřednictvím stávajících trafostanic, které budou v 
případě potřeby posíleny.   
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Přírodní podmínky  
  
Hydrologicky patří území k povodí Ohře, území je odvodňováno řekou Teplá a jejími přítoky (Otročínský 
potok a  Nadlucký potok). 
Otročínský potok je pravostranným přítokem řeky Teplé. Délka toku činí 12,6 km. Plocha jeho povodí 
měří 35,9 km². Potok pramení u Kladrub a v mělkém údolí jeho bezejmenného pravostranného přítoku 
se nachází přírodní památka Prachomety. Dále pokračuje k vesnici Poseč, kde v nivě potoka vyvěrají tři 
minerální prameny označované jako Posečský trojpramen. Do Teplé se vlévá zprava, necelé 3 km jižně 
od Bečova nad Teplou, v nadmořské výšce 540 m.  
Nadlucký potok je levostranný přítok Otročínského potoka, délka jeho toku měří 3 km, plocha povodí 
činí 5,75 km². Potok pramení v nadmořské výšce 700 metrů a teče severním směrem, kde je také napájen 
vodou z pramene Horní otročínské kyselky, potok napájí Otročínský rybník, v Otročíně zleva přijímá dva 
kilometry dlouhý bezejmenný potok, na kterém se nachází Vodárenský rybník. Severně od Otročína se 
zleva vlévá do Otročínského potoka v nadmořské výšce 614 metrů. 
 
Území obce Otročín patří do geomorfologického celku Tepelské vrchoviny a jejího podcelku Toužimská 
plošina. Oblast je mírně zvlněnou plochou vrchovinou o střední nadmořské výšce 627 m n. m.  
 
V území převládají především hnědé půdy, dále hnědé půdy oglejené, nivní půdy a v omezeném výskytu 
hnědé půdy illimerizované a hnědé půdy glejové.  Půdy  na  svorech  jsou  písčitohlinité,  minerální  síla  
je malá,  jsou  kyselé.  Nivní  půdy  jsou  zrnitostně  středně  těžké,  velmi hluboké.  V menším měřítku 
se vyskytují svahoviny z kyselého materiálu. Zrnitostně jsou středně těžké až těžké.  
 
Území patří do klimatické oblasti mírně teplé, převážně v regionu MT3 s krátkým  a  suchým  létem,  
přechodnými  obdobími  normálními  až dlouhými  s mírným  jarem  a  podzimem    a  suchou,  mírně  
chladnou zimou s normálním až krátkým trváním sněhové pokrývky a v regionu MT4  s krátkým  létem,  
mírným  a  suchým  přechodným  obdobím s mírným  jarem  i  podzimem  a  normálně  dlouhou,  mírně  
teplou a suchou zimou s krátkým trváním sněhové pokrývky.    
 

Významné krajinné prvky, krajinný ráz  

  
Krajinný ráz řešeného území je výsledkem spolupůsobení přírodních a antropických faktorů. Zásadní 
změnou struktury krajiny na území obce bylo postupné osidlování a hospodářské  využívání  krajiny,  
které dosáhlo  svého  vrcholu  na  počátku  dvacátého  století.  V období  po druhé světové válce výrazně 
ubylo zemědělsky intenzivně využívaných ploch, které byly poté nahrazovány lesy a porosty krajinné 
zeleně. Od této doby lze jasně sledovat redukci zemědělsky obhospodařovaných ploch, která výrazně 
zesílila v posledních letech.  
 
Podle novely zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny se ve správním území Otročín nachází 
významné krajinné prvky ze zákona: PUPFL, vodní toky a plochy, údolní nivy, rašeliniště:  

• CHKO Slavkovský les (Chráněná krajinná oblast Slavkovský les je v současné době jediným 
velkoplošným chráněným územím na území Karlovarského kraje. Vyhlášena byla 3. května 1974 
Výnosem Ministerstva kultury ČSR ze dne 3. 5. 1974 o zřízení CHKO Slavkovský les.) 

• Východní hranici CHKO Slavkovský les tvoří silnice III.tř. č. 19824 Teplá – Bečov nad Teplou. Obce 
Tisová a Mněchov leží na území CHKO SL, Otročín a Brť  jsou na území CHKO částečně, Poseč leží 
mimo území CHKO.  

• Přírodní rezervace Údolí Teplé (částečně k.ú. Tisová) 

• Přírodní památka Velikonoční rybník (1,75 ha, k.ú. Měchov) 

• Natura 2000 EVL CZ0412071  Skalka pod Tisovým vrchem (1,46 ha, k.ú. Tisová) 

• Natura 2000 EVL CZ0413195  Teplá s přítoky a Otročínský potok (27,5302 ha, k.ú. Tisová) 

• Natura 2000 EVL CZ0413018  U hájenky (6,29 ha, k.ú Měchov) 
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Zeleň  

  
Veřejná  zeleň  je  zastoupena  v centrech  jednotlivých  obcí,  v prostoru návsí, případně i na jiných 
místech.  
 

Půda 

  
Ve správním území obce Otročín se nachází tyto druhy pozemků:  
  
CELKEM:  3582 ha  
 
Zemědělská půda celkem 2 138 ha 

• orná půda 1 034 ha 

• zahrady 8 ha 

• trvalé travní porosty 1 096 ha 

• celkem zem.půda 2 138  
 
Nezemědělská půda celkem 1 444 ha 

• lesní pozemky 1 167 ha 

• vodní plochy 72 ha 

• zastavěná plocha a nádvoří 22 ha 

• ostatní plocha 183 ha 

 

Doprava  
  
Správním  územím  obce Otročín prochází silnice III/19824 Teplá – Bečov nad Teplou, III/19820 
Prachomety – Otročín, III/19825 Otročín – Tisová (II/230 v trase Bečov nad Teplou – Mariánské Lázně).  
Tyto  komunikace  jsou  doplněny  sítí  místních  obslužných komunikací  různých  parametrů,  na  které  
se  váže  struktura  polních a lesních cest.  
Územím prochází železniční trať Bečov nad Teplou – Rakovník č. 161 (se zastávkami v úseku Otročín, 
Poseč). Obě nejbližší větší města (Bečov nad Teplou a Toužim) jsou dostupné sedmi spoji denně. 
 
Pravidelná autobusová doprava je zajišťována linkami různých společností ve směru Bečov - Otročín - 
Měchov – Toužim a Teplá - Otročín – Bečov. V obou případech se jedná o tři spoje denně. 
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Obyvatelstvo 
 

obyvatelstvo 2020 vzdělání obyvatel 2020 zaměstnanost 2020 

počet celkem 433 obyvatelstvo celkem 433 Ekonomicky aktivní  

muži 229 obyvatelstvo ve věku 0-14 83 Ekonomicky aktivní - zaměstnaní  

ženy 204 Obyvatelstvo ve věku        15 > 350 Počet uchazečů celkem 13 

živě narození 1 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
základní vč. neukončeného 

 Počet uchazečů - OZP - celkem 1 

zemřelí 8 %  Počet mladistvých uchazečů (do 18 let 
věku) - celkem 

0 

přistěhovalí 18 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
střední vč. vyučení (bez maturity) 

 
Počet uchazečů ve věku 50 let a více - 
celkem 

5 

vystěhovalí 14 %  Průměrný věk uchazečů -  celkem 43,2 

obyvatelé ve 
věku 0-14 let 

83 
Obyvatelstvo      15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání 
- úplně střední (s maturitou) a vyšší odborné 
(vč. nástavbového) 

 Počet uchazečů - absolventů - celkem 2 

obyvatelé ve 
věku 15-64 let 

215 %  
Počet uchazečů - evidence nad 24 měsíců - 
celkem 

0 

obyvatelé ve 
věku 65 a více 

135 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
vysokoškolské 

 
Podíl nezaměstnaných osob 
(dosaž.uchaz./obyv. 15-64) stav k 31.12. 

4,26 

    %    

    
Obyvatelstvo      15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání 
- bez vzdělání 

   

    %    
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Občanská vybavenost  
  
Převážná  většina občanské  vybavenosti  je  soustředěna  do obce  Otročín.   
V obci  se  nacházejí  tato  zařízení  občanské vybavenosti:  

• obecní úřad  

• knihovna  (Otročín, Brť) 

• restaurace   

• prodejna smíšeného zboží  

• pošta 
 
 

 

 
 

 

 

 

občanská vybavenost 2020 vzdělávání a školství 2020 
volnočasové 
prostory 

2020 zdravotnictví a soc.služby 2020 

spolkový/kulturní 
dům/klubovna 

1 MŠ počet tříd 0 fotbalové hřiště 1 
detašované pracoviště 
zdr.středisek 

0 

obřadní síň 1 MŠ počet dětí 0 víceúčelové hřiště 1 
Samost. ordinace prakt. lékaře pro 
dospělé vč. detaš. prac. 

0 

středisko(dům) pro 
volný čas dětí a 
mládeže 

0 
ZŠ 1.stupeň počet tříd 
(1.-5.ročník) 

0 dětské hřiště 2 
Samost. ordinace prakt. lék. pro 
děti a dorost vč. detaš. prac. 

0 

veřejná knihovna 
vč.poboček 

2 ZŠ 1.stupeň počet žáků 0 tenisové kurty 0 
Samost. ordinace prakt. lékaře 
stomatologa vč. detaš. prac. 

0 

sakrální stavba 
využívaná pro 
náboženské akce 

2   tělocvična 0 
Samost. ordinace prakt. lékaře 
gynekologa vč. detaš. prac. 

0 

muzeum(vč.poboček,
památníků,pamětních 
síní apod.) 

0   koupaliště/přírodní 0 
Samost. ordinace lékaře specialisty 
vč. detaš. prac. 

0 

hrad, 
zámek,klášter,NKP 

0   krytý bazén 0 Zařízení lékárenské péče (lékárny) 0 

galerie (vč.poboček a 
výstavních síní) 

0   střelnice 0 Terénní sociální služby 0 

obchod-potraviny 1   kluziště 0 Dům s pečovatelskou službou 0 

rychlé 
občerstvení/výčep 

0   bowling/kuželky 0 Dům pro zdravotné postižené 0 

hospoda/restaurace 
bez kuchyně 

0         

hospoda/restaurace 
s kuchyní 

1          

restaurace jako 
součást ubytovacího 
zařízení 

0          

cukrárna,kavárna,čajo
vna,vinárna apod. 

0          



12 
 

Občanská společnost a život v obci 
 
spolky a NNO Tradiční společenské akce 

Sbor dobrovolných hasičů  

Český svaz žen Masopustní průvod, Stavění májky, Dětský den, Mikulášská nadílka  

Lovecké trubačské trio  

Rybářský spolek Vodárna  

TJ Budoucnost Otročín Otročínské slavnosti – zajišťuje obec se všemi spolky 

 Rozsvícení vánočního stromu – zajišťuje obec se všemi spolky 

 

 

Služby a cestovní ruch 
 

turistika 2020 

Ubytování v soukromí - počet 0 

Penzion - počet lůžek 0 

Hotel/Motel - počet lůžek 0 

Ubytovna/hostel - počet 0 

Kemp/rekreační středisko - počet 0 

Informační centrum 0 

Naučné stezky - počet 1 

Naučné stezky - km 1,6 Otročín – Horní otročínský pramen 

Cyklotrasy (km) č. 362, 2183, 2284 21 

Pěší trasy (km) bez NS 0 

Edukativní turistika - počet programů 0 

Atraktivity 
Horní otročínský pramen 
Posečské kyselky 

Hipoturistika-hipostanice (km, ks) 0 
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SWOT 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

Umístění v CHKO – zdravé životní prostředí Neuspokojivý stav komunikací v majetku Karlovarského 

kraje. 

Dobrý stav životního prostředí.  Špatný stav místních komunikací  

Komunitní život v obci. Aktivní obyvatelé. Nedokončená výstavba kanalizace a ČOV  

Základní služby pro  obyvatele – obchod, restaurace. Nedostatečné vybavení obce sociální a kulturní 

infrastrukturou a souvisejícími službami. 

Sportovní a kulturní dění v obci – organizace tradičních 

akcí. 

Nedostatečná síť služeb a zařízení pro místní obyvatele. 

 Nepříznivá věková a vzdělanostní struktura obyvatel. 

Omezené pracovní uplatnění spočívající v převládající 

nabídce jednodušší manuální práci s nízkou úrovní příjmů. 

 Nedostačující infrastruktura pro cestovní ruch. 

 Špatný technický stav budov památek. 

  

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

Opravy a rekonstrukce místních komunikací a úseků 

určených chodcům a cyklistům.  

Nedostatek prostředků na opravy komunikací a chodníků 

– ohrožení bezpečnosti. 

Propagace a podpora činnosti jednotlivých spolků ve 

spolupráci s obcí. 

Nezájem potenciálních investorů o podnikání 

Obnova a údržba kulturních památek na území obce. Nedostatečná připravenost kvalitních projektových 

záměrů. 

Rozšíření výstavby dle ÚP obce. Zachování lokálního vypouštění nedostatečně čištěných či 

nečištěných vod. 

Vytváření předpokladů a příležitostí pro rozvoj adekvátní 

podnikatelské, sociální a kulturní infrastruktury a 

navazujících služeb 

Zhoršování věkové a vzdělanostní struktury obyvatelstva. 

Využití stávajících moderních technologií pro 

odstraňování a využití odpadu 

 

Zlepšení vzhledu místních částí a ostatní veřejné zeleně.  

Využití alternativních zdrojů energií  

Zadržování vody v krajině, ochrana krajiny v okolí sídel.  
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Zapojení veřejnosti 
  
Strategický plán obce Otročín byl zpracováván v průběhu roku 2020-21. Během realizace proběhlo 
setkání se zastupiteli obce, kde společně připomínkovali analytickou část dokumentu a diskutovali nad 
jednotlivými body SWOT analýzy. Následně byla vyhodnocena tato stěžejní témata, vedoucí k rozvoji 
obce: 
Podpora kulturního, sportovního a společenského dění v obci – opravy, údržba, budování a podpora: 
sportovní zázemí (hřiště), spolky, tradiční akce 
Občanská vybavenost, technická infrastruktura a služby – opravy, údržba a výstavba: chodníky, místní 
komunikace, dětská hřiště, autobusové čekárny, investice do obecního majetku (budov) 
Životní prostředí a přírodní a kulturní dědictví – opravy, údržba a výstavba: veřejná zeleň, krajinný ráz, 
zadržování vody v krajině, hospodaření v lesích, kulturní památky 
 
 

Návrhová část 
 

Priority: 

A. OSVĚTOVÉ, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 

B. VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ, OBČANSKÁ VYBAVENOST A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 

C. OCHRANA  A  ROZVOJ  DĚDICTVÍ  OBCE 

D. OBNOVA A ÚDRŽBA  KRAJINY 
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A. OSVĚTOVÉ, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 
 

Podpora udržování místních tradic 

finanční podpora místních spolků (Český svaz žen, SDH Otročín, TJ Budoucnost Otročín, Lovecké 
trubačské trio, Rybářské sdružení Vodárna ), které udržují místní tradice 
současný stav: pálení čarodějnic, masopustní průvod, Hubertská mše, Vánoční strom, Otročínské 
slavnosti 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 70 000,-Kč/rok 

Místní Otročínský zpravodaj 

vydávání místního zpravodaje, jako důležitého zdroje informací pro občany 
současný stav: vydáván od roku 2009 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: 2x ročně 
výdaje: cca 30 000,-Kč/rok 

Setkávání s občany 

současný stav: setkání s důchodci na MDŽ, gratulace nad 70 let 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 30 000,-Kč/rok 

Pořádání zájezdů – divadla, výstavy 

současný stav: organizace zájezdů do divadel v Praze 
konečný stav: pokračování v této činnosti, rozšířit o návštěvu výstav 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 20 000,-Kč/rok 

Místní knihovna v Otročíně a Brti 

současný stav: provozy knihoven, doplňování knihovního fondu 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 50 000,-Kč/rok 

Modernizace knihovny v Otročíně 

současný stav: dožilé vybavení, špatně vyřešená dispozice 
konečný stav: zlepšit rozvržení prostoru knihovny, obnova inventáře  
termín realizace: 2022-2024 
výdaje: cca 1 mil. Kč 

Kronika 

současný stav: kronika vedená v ručně psané formě 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 10 000,-Kč/rok 

Kulturní a společenské akce 

současný stav: vítání občánků, divadelní představení 
konečný stav: pokračování v této činnosti 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 25 000,-Kč/rok 
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B. VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ, OBČANSKÁ VYBAVENOST A TECHNICKÁ 

INFRASTRUKTURA 
 

Péče o veřejná prostranství a zeleň Otročín, Brť, Měchov, Poseč, Tisová 

současný stav: údržba zeleně, stromů, parkových ploch, celková revitalizace centrálních veřejných 
prostranství na základě zpracované územní studie.  
konečný stav: pokračování v této činnosti, obnova veřejných prostranství dle ÚS 
termín realizace: 2022-2027 
běžná údržba - výdaje: cca 50 000,-Kč/rok + obnova veřejných prostranství dle ÚS 

Dětská hřiště Otročín, Brť 

současný stav: vyhovující dětské prvky (dle ČSN) 
konečný stav: provádění pravidelné údržby a revizí 
termín realizace: průběžně 
výdaje: cca 12 000,-Kč 

Kabiny- zázemí pro spolkovou a sportovní činnost 

současný stav: interiér opraven, provedena výměna oken, zateplení 
konečný stav: oprava střechy 
termín realizace: 2022-2027 
výdaje: cca 400 000,-Kč 

Hasičárna 

současný stav: interiér opraven, částečně provedena fasáda 
konečný stav: dokončit fasádu, přistavit šatnu, oprava podlah 
termín realizace: 2022-2024 
výdaje: cca 300 000,-Kč 

Veřejné osvětlení Otročín, Měchov, Poseč 

současný stav: Měchov – nové VO, Brť – nové stožáry a úspornější svítidla, Otročín – část obce nové 
stožáry a úspornější svítidla 
konečný stav: výměna svět. stožárů, úsporná svítidla, místy nová kabeláž 
termín realizace: 2022-2030 
výdaje: cca 200 000,-Kč/rok 

Dům služeb Otročín 

současný stav: opraveny interiéry – mimo půdu,  
konečný stav: oprava fasády, zateplení 
termín realizace: 2022-2027 

Dům služeb Otročín - přístavba 

současný stav: nezapsaná stavba, dnes sklad nářadí,  
konečný stav: zbourat- přebudovat na malý sklad techniky, nářadí, šatny 
termín realizace: 2022-2027 

Dům služeb Brť 

současný stav: opravena pouze část - hospoda  
konečný stav: není vhodné využití, uvažováno o zbudování obchodu 
termín realizace: 2022-2027 

Oprava místních komunikací 

současný stav: místy nezpevněné, rozbité 
konečný stav: průběžně opravovat 
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termín realizace: 2022-2027 
výdaje: cca 1 000 000,-Kč/rok 

Byty 

současný stav: nevyužívané objekty bývalé školky č.p. 11 a 57 
konečný stav: 6 bytových jednotek 
termín realizace: 2022-2027 
výdaje: cca 10 mil. Kč 
 
 

C. OCHRANA  A  ROZVOJ  DĚDICTVÍ  OBCE 

Kostel sv. Michaela 

spolufinancovat opravy kostela a interiéru 
současný stav: do střech zatéka, fasáda, okna špatná, opraven pouze krov 
konečný stav: fin. se podílet na opravách  
termín realizace: 2022-2027 

Křížky a pomníky v obci a ve volné krajině 

současný stav: pomníčky zdokumentované, 6 ks již opraveno 
konečný stav: spolufinancovat opravy dalších 
termín realizace: 2022-2027 
výdaje: cca 20 000,-Kč/rok 

Minerální prameny Otročín, Poseč 

současný stav: Horní pramen zpřístupněn a Posečské kyselky také,  
konečný stav: udržovat současný stav 
termín realizace: 2022-2027 
výdaje: 5 000,-Kč/rok 
 

D. OBNOVA A ÚDRŽBA  KRAJINY 
 

Zeleň ve volné krajině 

současný stav: pomalu mizí aleje kolem polních cest, zaplevelení bolševníkem velkolepým 
konečný stav: údržba a obnova zeleně kolem polních cest, likvidace bolševníku 
termín realizace: 2022-2027 
výdaje: cca 30 000,-Kč/rok 

Rybníky ve volné krajině 

současný stav: údržba obecních rybníků 
konečný stav: hledat vhodné lokality na nové vod. nádrže 
termín realizace: 2022-2027 
 
Černé skládky 
 
Průběžná likvidace černých skládek ve volné krajině 
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Schvalovací  doložka  
  
Tento Strategický plán obce Otročín byl schválen na zasedání  
 
Zastupitelstva obce Otročín dne 20. 12. 2021. 
 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
 ………………………………                .……………………………  

 
Marie Šašková        Jan Nepraš 
 starostka obce             místostarosta 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


